
高校入試模擬テスト 問題（2022年 11月 出題）

目次2へ　解答へ

１．次の各問いに答えなさい。

（１）次の計算をしなさい。

（ア） 12( ) 3( ) 2( ) 5

（イ) 
2x 3y

2
x 2y
3



（ウ） 3 15
10

5


（２）次の方程式を解きなさい。

x 3( ) x 2( ) 5
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（３）　右の図のように, 関数 y
a
x

  のグラフ

　　　上に, 点A(2, 12)とx 座標が4である点Bが
　　　あります。また, 直線ABとx 軸との交点を
　　　点Cとすると, 点Bは線分ACの中点となり
　　　ます。このとき, 次の各問いに答えなさ
　　　い。

（ア）点Bの座標を求めなさい。

（イ）△OABの面積を求めなさい。
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（４） 　下の箱ひげ図は, A中学校とB中学校のハンドボール投げの記録を
表したものです。次のア～エのうち, この図から読みとれる内容と
正しいものを２つ選びなさい。
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ア　平均値はどちらの中学校も同じである。

イ　どちらの中学校も半数以上の生徒が20ｍ以上の記録を出した。

ウ　第１四分位数はＡ中学校の方が大きく, 第３四分位数はＢ中学校の
　ほうが大きい。

エ　四分位範囲はＡ中学校の方が大きい。

（５） 　右の図のような投影図で表される立体があります。
このとき, 次の各問いに答えなさい。

6cm

4cm
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（ア）　この立体の表面積を求めなさい。

（イ）　この立体と表面積が等しい球の半径を
　　　求めなさい。

（６） 　下の図ので, △ABCを, 点Ｏを回転の中心として時計まわりに90°だけ
回転移動した△PQRを作図しなさい。
　ただし, 作図に用いた線は残しておき, P, R という記号をつけなさい。
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２．下の図のように,Ａの袋には　　　　
　　　　　　　　　

－２ －１ ＋１, , , Ｂの袋には ＋ －, ,

Ｃの袋には ＋２ ＋５ ―６, , のカードが１枚ずつ入っています。Ａ, Ｂ, Ｃ

それぞれの袋からカードを１枚ずつ取り出し,

（Ａのカード）Ｂのカード（Ｃのカード）

の順に並べて式をつくり, 計算した値を n とします。このとき, 次の各問いに

答えなさい。ただし, どのカードの取り出し方も, 同様に確からしいとします。

－１ ＋１

－２

Ａ

＋２ ＋５

－６

ＣＢ

＋

－

（１）　Ａの袋から ―２ , Ｂの袋から ― , Ｃの袋から ＋２ のカードを

それぞれ 取り出したとき, n の値を求めなさい。

（２）　n の絶対値がもっとも大きくなるのは, それぞれの袋から, どの
　　　カードを取り出したときか答えなさい。
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（３）　下の図のようにＢの袋の ＋　, － のカードを取り出し, × , ÷ の

　　　カードと入れ替えました。

－１ ＋１

－２

Ａ

＋２ ＋５

－６

ＣＢ

×
÷

Ｂ

×
÷

（ア）　このとき, n の値が, 正の数になるときと, 負の数になるとき
　　　とでは, どちらの方が起こりやすいといえますか。（正の数）, 
　　　（負の数）, （どちらも同じ）のいずれかに〇をつけ, その理由
　　　を樹形図や表などを用い, 確率を比較して説明しなさい。

[説明]（　　・正の数　　　・負の数　　　・どちらも同じ　　）

（イ）　n の値が整数にならない確率を求めなさい。
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３．　スーパーでは, 値札どおりだと, じゃがいも１袋(５個入り)を200円, 玉ねぎ
１袋(４個入り)を300円, ピーマン１袋(３個入り)を180円で販売しています。
野菜の特売日は, 玉ねぎは値札の20％引き, ピーマンは値札の半額でそれぞれ
販売しています。このとき, 次の各問いに答えなさい。

（１）　特売日に玉ねぎを２袋買ったとき, 代金を求めなさい。

（２）　特売日に玉ねぎとじゃがいもとピーマンを合わせて11袋買うと, その代金
　　　の合計は2100円でした。また, じゃがいもの袋の数は, ピーマンの袋の数の
　　　２倍より２袋多くなりました。このとき, じゃがいも, 玉ねぎ, ピーマンを
　　　それぞれ何個買ったか, 連立方程式をつくって求めなさい。ただし, 何の数
　　　量をx , y としたか, (    )の中に単位をつけて表しなさい。

（解）
をx (　   ) , をy (　　) とすると
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４． 　杉本さんは, 車を購入しようと考えています。A車(ガソリン車)か
B車(電気自動車)か, どちらの方が費用が安くなるか[表１] をもとに, 
販売店で話しています。

A車(ガソリン車)

購入費用 200万円 294万円

15万円 5万円
１年間当たりの燃料費

(ガソリン代・充電代)

B車(電気自動車)

[表１]

杉本さん：　A車よりもB車の方が購入費用が高いのが気になります。
販売店員：　確かに, B車は購入費用は高いですが, １年間当たりの燃料費が
　　　　　安いので, 長年乗ることを考えるとB車の方がお得になりますよ。
杉本さん：　なるほど。総費用(総費用＝購入費用＋１年間あたりの燃料費×
　　　　　使用年数)で見るとどれくらいかかるのですか。
販売店員：　例えばA車を購入して10年間使用したとすると, 
　　　　　総費用＝200万＋15万×10年間＝350万　350万も必要になります
　　　　　よ。
杉本さん：　う～ん。それでもやっぱり, B車は購入費用が高く感じるなあ。

販売店員：　では, B車を購入してくれたら, 最初の３年間は燃料費を割引し,
 　　　　 １年間あたりの燃料費が２万円になるようにしますよ。それに, 　
　　　　  B車を使用し続ければ, A車を使用し続けるよりも必ず費用は安く
　　　　　なりますよ。
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[図１]
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B車

　[図１]はA車とB車をそれぞれx年間
使用したときの総費用をy万円として,

x とy の関係をグラフに表したもので
す。また, Ｂ車のグラフは購入から
最初の３年間の使用年数と総費用の
様子を表しています。このとき, 
つぎの各問いに答えなさい。
　ただし, １年間あたりの燃料費は
一定の割合で増加するものとします。

（１）　A車について, ７年間使用
　　　ときの総費用(万円)を求め
　　　なさい。

（２）　B車について, 3年目以降のx とy の関係をグラフに表しなさい。

（３）　B車について, 3年目以降のx とy の関係を式に表しなさい。
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（４）　下線部　　　　　について, B車の総費用がA車の総費用より安くなるのは
　　　最低でも何年間使用したときですか。その求め方を言葉や数, 式などを用い
　　　て説明しなさい。ただし, 使用年数は整数で答えなさい。
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５．　右の図のように, AB＜ADとなるような
平行四辺形ABCDがあります。辺BC上に
AE⊥BCとなる点Eをとります。
また, ∠BCDの二等分線と辺ADの交点をF
とし, 辺CD上にFG⊥CDとなる点Gをとり
ます。このとき, 次の各問いに答えなさ
い。,

（１）　∠CFDと等しい角が２つあります。
　　　その角をすべて答えなさい。

（２）　△ABE≡△FDGであることを次のように証明しました。次の　　　　に

　　　適切な言葉や記号を書き入れ, 証明を完成させなさい。

（証明）

△ABEと△FDGで, 　　　　

（１）より△FCDは　　　　　　　　だから, FD＝三角形 …①

（３）　AB＝8cm, BE＝2cm, AF：FD＝1：4 のとき, △CFGの面積は
　　　平行四辺形ABCDの面積の何倍であるか求めなさい。

以上
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